3.5.2 Rovnice Il

Piedpoklady: 030501

Pedagogicka poznamka: Organizace hodiny se pii druhém prichodu ukdzala jako
piekvapiveé vhodna. Napsal jsem vysledky na tabuli, Zaci, ktefi dotesSili Sesty
ptiklad, méli volno, ostatni pracovali az s piekvapivym nasazenim a ja mél docela
¢as na feSeni problémii. Souc¢ésti hodiny by mélo byt i vybrani seSitd na konci a
zhodnoceni toho, co do nich Zaci napsali (zda naptiklad dodrzZovali povinnost
spocitat bod b) pfi netdspéchu v bodu a). V ramci kontroly je mozné i ocenit
zpusob, kterym Zaci ve svych seSitech popisovali odstraiiovani chyb (coZ je pro
budoucnost velmi dileZité).

Prochazej postupné piiklady. Pokud v piikladu vyfesis bod a) bez chyby, postup na dalsi
ptiklad. Pokud v bodu a) ud¢las chybu, najdi ji, rozmysli si jeji pficinu, oprav ji a feS bod b).
Pokud bod b) vyiesis spravng, postup na dalsi piiklad, pokud opét ud€las chybu, najdi ji,
oprav a te$ bod c). Po jeho vyfeSeni postup na dalsi ptiklad.

Pr.1: Vyfes rovnice.

a) 2x—13=7 b) 3x+7=-2 c) Sx+7=2
a) 2x-13=7 /+13
C2x=20 /:2

x=10

b)3x+7==2 /-7
' 3x=-9 /33
§x=—3

o) Sx+7=2 /-7
5x=-5
Cx=-1

Pr.2: Vyfes rovnice.
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Pr.3: Vyfes rovnice.

a) 5(x-2)+3=1 b) ——+2=

‘a) 5(x-2)+3=1 /-3
5(x-2)==2 /:5

c)

Sx+2




Vyfes rovnice.

‘a) 2(2x-3)=x-2
4x—6=x-2 /-x
3x-6=-2 /46
3x=4 /:3

4

S X=—

3

éb) 3(x+1)=2(x-4)

3x+3=2x-8 /-2x
Cx+3=-8 /-3

Cx=-11

0) 5x-11=3(x+3)
C5x-11=3x+9  /-3x
C2x-11=9  /+11
2x=20  /:2

- x=10

“ : Vyfes rovnice.
2(x-2)
a) —=3

3x+1

2(x-2)
. 3x+1
- 2(x=2)=3(3x+1)
2x-4=9x+3  /2x
—4=7x+3 /-3
C=7=T7x  [:7
Cx=-1

=3 /[3x+1)

; x=7 _
Eb)2x+1_ 2 /m2X+0

x=7=-202x+1)
x-T=-4x-2  /+4x
Sx=7=-2 /45

- 5x=5 /:5

Cx=1

2x

x—2

-2=2 /+2
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a) 2(2x-3)=x-2

b) 3(x+1)=2(x-4)

¢) 5x=11=3(x+3)



2x=4(x-2)

2x=4x-8 /2x

0=2x-8 /48

2x=8 /:2

x=4

5 o . 2(x+2)

Pr. 6: Vyfes rovnici:
3x+1
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oy /03x+1)

2(x+2)=4(3x+1)
2x+4=12x+4 [ -2x
4=10x+4 /-2
10x=0 /:10

- x=0

-1=

Shrnuti:



